

# 野生小动物“打卡”秦岭博物馆



5月10日，商洛市气排球交流赛在商州拉开帷幕，国家税务总局商洛市商州区税务局税宣小分队走进气排球交流赛现场，利用比赛间隙向裁判员和运动员普及税收知识。（本报通讯员 张静 摄）



5月7日，山阳县第一初级中学举行第11届校园文化艺术节。广大师生将中华优秀传统文化融入精彩的表演中，展示校园精神文明建设和素质教育成果，引导学生抒发爱国情怀、争做阳光青少年。（本报记者 党率航 摄）



5月9日，商南高级职业中学组织开展防灾减灾应急演练活动，以增强师生的防震减灾安全意识，提高师生在灾害来临时的逃生自救、互救能力。（本报记者 肖云 摄）

本报讯（记者 杨鑫）5月10日，在位于商州区的秦岭博物馆广场上，一只外形酷似小鹿的野生动物出现在晨练的市民眼前，通过照片比对，野生动物保护站专家认定该动物为秦岭山中常见的野生动物小鹿。

野生动物出现在了秦岭博物馆广场上，从晨练市民提供的照片中可以看出，这只小动物先是窜上在建的秦岭博物馆建筑屋顶台阶，受阻后又慌乱从广场一侧窜向远方的山野。

据目睹的市民赵有良介绍：“我只远远抓拍了两张照片，最后怕惊动它，因为我拍的时候就听到它已经发出像小狗受惊后的叫声。”

随后，记者带着市民抓拍的小动物照片，来到市野生动物保护站，找

到动保专家进行辨认。市野生动物保护站工程师田娜说：“这个照片拍摄的距离较远，放大以后细节也比较模糊。但是可以初步判定它是秦岭里边常见的一种小鹿，属于国家的‘三有’保护动物。”

据了解，仅2023年全市林业主管部门相继救助野生动物150多只。秦岭博物馆广场去年7月开放后，也不是第一次迎来野生动物前来“打卡”。秦岭博物馆工作人员房鑫怡说：“秦岭博

物馆广场发现野生动物已经好几次了，除了今天发现的小鹿，之前也有被誉为鸟界国宝的丹江白鹤现身此地。”近年来，随着我市生态保护工作的扎实推进，辖区生态环境持续好转，野生动物的活动范围也不断扩大。在绿水青山之中，不仅在山野里，在城市周边也会见到野生动物的身影，同时良好的生态环境也吸引了大批的候鸟在我市多条河流“打卡”停留，人与自然和谐相处绘制出了一幅动人的生态画卷。

## 我市作家深入商州丹凤采风

本报讯（记者 贾书章）为纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表82周年，5月12日，市作协、商洛发电有限公司、商洛蓝剑保安服务有限公司举办的商洛作家深入生活扎根人民采风活动在商州、丹凤举办，市作协及有关举办单位干部职工50多人参加活动。

当日，我市部分作家、诗人先后到商洛发电有限公司、商州莲花山、丹凤棣花葡萄星球主题

乐园观摩采风。在座谈会上，商洛发电有限公司介绍了公司绿色环保脱硫脱硝技术的运行情况，作家们就群众关心的环保问题和企业员工进行交流。在棣花葡萄星球主题乐园，大家就商州和丹凤旅游业发展、文旅融合等进行座谈，并提出建议和意见。大家认为，我市旅游文化要立足实际，创新工作思路，做好旅游开发的基础性工作，既要符合实际，又要着眼全局和未来发展，全力做好康养之都的基础性保障。

## 市卫健委慰问临床一线护理人员

本报讯（通讯员 代小丽 梁丽）5月12日是第113个国际护士节，市卫健委相关领导一行先后深入9家市直医疗卫生单位，慰问19名一线护理人员，为她们送去节日的问候和祝福。

接受慰问的护士表示，今后将继续发扬南丁格尔科学严谨、甘于奉献的精神，以精湛的护理技术和高尚的职业道德守护人民生命健康，不负“白衣天使”这一光荣称号。

国际护士节前，市卫健委组织各级各类医疗机构开展义诊、科普大赛、专题讲座等活动220多场次，鼓励各级医疗机构凝聚实干力量，积极落

实各项惠护政策。

近年来，市卫健委相继出台《商洛市进一步改善护理服务行动实施方案（2023—2025年）》《商洛市护理事业发展实施方案（2023—2025年）》《商洛市“互联网+护理服务”实施方案》等，指导各级医疗机构持续深化“以病人为中心”理念，创新中医护理服务模式，拓展延伸护理领域，全行业护理服务意识进一步增强，临床基础护理不断加强，护理质量明显提高，服务模式日益创新，覆盖全人群全生命周期的护理服务更加优质、高效、便捷。

## 商南强化考核激发辅警立足岗位作贡献

本报讯（通讯员 李同山）今年以来，商南县公安局交警大队根据《陕西省警务辅助人员条例》等规定，补齐制度短板漏洞，实施“四个结合”考核机制，形成鲜明导向，激发辅警立足岗位作贡献，推动公安交管工作高质量发展。

坚持政治考核与业务考核结合，提升考核的科学性。商南县公安局交警大队将政治考核作为辅警考核的首要标准和否决性指标，提升辅警政治意识。同时，结合岗位职责，突出工作完成的数量、质量、效率、成效等考核，形成政治考核引领、业务考核并重、重点工作考绩、急难任务考效的科学考核评价体系。

坚持日常考核与年度考核结合，提升考核的持续性。将辅警考核细分为日常考核和年度考核，对辅警进行全面系统评价。日常考核突出重点工作、阶段性工作完成情况和履职尽责情况的考核；年度考核突出思想政治、工作业绩、业务能力、纪律作风、廉洁自律等方面，

既各有重点，又相辅相成，确保考核的持续性、导向性。

坚持自我评价与集体评判结合，提升考核的公平性。考核严格按照规定程序进行，即个人全面总结考核周期内的工作情况，进行自我评价；部门召开会议，客观公正地提出考核建议，并对考核结果进行公示；大队考核委员会根据部门考核建议，结合4个正面清单和8个负面清单，会议决定辅警考核等次，确保考核的透明度、公平性。

坚持考核结果与奖惩兑现结合，提升考核的导向性。将考核结果作为重要依据，对评定为优秀等次的辅警按照相关规定，享受职级晋升、推先评优、岗位调整、绩效奖励等优待措施，对评定为一般等次以下的辅警，采取不计算任职年限、不晋升级级和约谈提醒、岗位调整等措施，并及时兑现考核奖惩，树立鲜明导向，推动辅警作风转变、能力提升、质效提高，营造主动担当、奋勇争先、干事创业的良好氛围。

## 下好『绣花功』 做深『花文章』

张忠德

镇安县立足于木王森林公园独特生态气候及“西北第一高山杜鹃”资源库优势，探索开发多元业态，延伸生态产业链条，积极发展赛事经济，以木王山杜鹃花海长廊为赛道，推出“2024陕西镇安·木王国家森林公园杜鹃花海半程马拉松”，活动规模达2000多人，有效带动周边住宿、餐饮、旅游等经济效益创收。这一成功案例充分展示了下好“绣花功”，做深“花文章”的重要性。

丹凤县竹林关镇桃花谷的千亩桃花、镇安县木王山国家森林公园的高山杜鹃、山阳县法官镇的连片油菜花……次第绽放的花把商洛装扮得五彩斑斓、生机盎然，吸引了众多游客赏玩。

“绣花功”代表着精细、耐心和专注。我市各地在发展赏花游过程中，注重细节，精心打造每一个环节。从花海长廊的规划建设到周边基础设施的完善，都体现了对游客体验的高度关注。

做深“花文章”意味着不断挖掘和丰富赏花旅游的内涵和外延。近年来，我市各地抢抓机遇，以花为“媒”，致力于打造地方文旅新IP，不断拉长赏花经济链，推动农文旅融合发展，为当地旅游发展注入了生机与活力。比如，沿线的村庄借助“赏花游”热潮，配套发展特色民宿、农家乐等产业，形成“农文旅”深度融合发展模式，让当地村民捧起了“生态碗”，吃上了“绿色饭”。

赏花游的兴盛，使我市的赏花经济逐步扩张，活动项目愈发丰富多彩。拉动一二三产业协同发展的创新模式，既丰富了旅游新业态，也为文旅消费带来了新的增长点。这种发展模式独具特色且富有新意，它巧妙地利用了当地的自然资源和文化特色，成功打造出独一无二的旅游品牌。以花为“媒”，打造赏

花经济，各地应从这些方面深度开发，寻求突破。

成功的“赏花游”得益于借“花”出新。各地应抓住这一赏花热潮，下足下好“绣花功”，将“赏花经济”的“美丽效应”持续发挥，不断激发文旅消费新活力，让城乡更美，日子更火。



## 镇安公路段开展防灾减灾宣传

本报讯（通讯员 刘东 潘妮）5月11日至17日为防灾减灾宣传周，5月11日，镇安公路段联合县交通运输局在县城中心广场举行以“人人讲安全、个个会应急”为主题的防灾减灾宣传活动。

镇安公路段辖养的211国道、345国道均地处山岭重丘区，地质条件复杂，属自然灾害多发区，防灾减灾救灾点多、线长、面广，任务十分繁重。活动聚焦消防安全、燃气安全、交通安全、用电安全、自然灾害、防震减灾等，向市民普及防灾减灾知识，发放相关宣传手册，接受市民咨询，并在211国道、345国道沿线道工养护作业现场发放宣传册。

# 生态城市全民共建 美好商洛你我共享

商洛市生态环境局 宣

## 商洛市2024年残疾人就业招聘会公告

为深入贯彻党的二十大精神，全面落实《陕西省促进残疾人就业三年行动方案》，多渠道促进残疾人就业，经研究，决定举办商洛市2024年促进残疾人就业专场招聘会。现将有关事项公告如下：

一、时间：2024年5月18日9:00—11:00

二、地点：商洛市商州区商鞅广场(秦岭博物馆广场)

三、服务内容：1. 残疾人现场应聘、求职登记；2. 残疾人技能培训报名；

3. 残疾人就业政策咨询。

四、有关事项：诚邀有求职意向的残疾人和有残疾人就业需求的单位参会。

1. 用人单位免费参加招聘会。参加招聘会的用人单位，请于5月17日前与商洛市残疾人服务中心联系。

2. 请广大残疾人相互转告并积极参加应聘。

联系人：张波  
电话：0914-8098298

商洛市残疾人服务中心  
2024年5月10日

声明 ●陕西省洛南县城关街道办事处胡金胜的国有土地使用权证丢失，证号为洛国用(1998)字第1125号，声明作废。